

母亲车祸后右侧身体偏瘫 儿子辞去工作回家照顾

2022年8月6日,郭求生 的人生发生转折。那一年, 他23岁。

10月25日,26

岁的湖北小伙郭求

生终于把房车改造

得差不多了,车里

的味道也基本散

去,他才通过自己

加装的滑行轨道,

第一次把母亲推上

了房车。"我妈很激

动,说我改得好,笑

得特别灿烂。"看到

母亲脸上的笑容,

他更确信自己的决

生的母亲因车祸颅

脑损伤,导致右侧

身体偏瘫,虽然恢

复到可以坐轮椅,

生活起居仍需要人

贴身照顾。彼时,

在外地打工的他果

断辞职回到老家,

承担起照顾母亲的

买了一辆房车,决定

带母亲开启新的人

周游全国。因为,他

不 想 母 亲 被 困 在 轮

椅上,想带她看看更

女都有赡养父母的

义务,我只是提早

了一点。只要我妈

在,我就会一直陪

他说:"每个子

广阔的世界。

着她。"

今年,郭求生

—用两年时间

三年前,郭求

定是对的。

当天上午,正在西安工 地干活的他,接到姐姐从老 家湖北黄冈市蕲春县打来的 电话,说母亲出车祸了,目前 昏迷不醒。挂掉电话那一 刻,他脑子里只有一个想法: "我妈需要我。"他下午就辞 去工作,买了当晚的火车票 往老家赶,没有片刻犹豫。

第二天,郭求生在蕲春 县的医院里见到了母亲。"她 当时还是昏迷的,两天后终 于醒过来了,但不会说话,也 不认识我了。"母亲在车祸中 头部着地,造成闭合型重型 颅脑损伤,伴有脑出血,造成 右侧身体偏瘫。

"医生说不做手术保守 治疗,未来能恢复到坐轮椅 就是最好的了,坐在轮椅上 看天总比躺在床上看天好 点。"听到这话,郭求生心里 特别难受。

郭求生的父亲在他11岁 时去世,是母亲一人将姐弟 四人拉扯大的。如今,三个 姐姐都已嫁人,有了自己的 生活。他心里清楚,母亲未 来的生活无法自理,需要人 贴身照顾,这个人只能是他。

寸步不离照顾三年多 为能抱起母亲他开始健身

由于伤势严重,郭求生 母亲在神经外科治疗两个 月,后转入康复科住院10个 月。出院后,母亲的癫痫经



郭求生带母亲在村子里散步。

常发作,为了方便发病时及 时送医,两人又在县城租房 子住了一年,直到一年前才 回到农村老家。在郭求生的 悉心照料下,母亲恢复到医 生预期的最好状态-正常交流,能够坐轮椅。

'这三年来,我除了买 菜、拿快递的时候出一下门, 几乎没有离开过我妈。"郭求 生讲述了自己和母亲一天的 生活状态: 早上七八点起床 后,他先给母亲刷牙,喂她吃 降压药、打胰岛素;把水端到 床前,让她自己洗脸;抱母亲 下床坐在轮椅上,推她到餐 桌前,让她自己梳头发、吃早 饭;在家的时间,他会帮助母 亲踩脚踏车、扶着架子站着 看电视,这些都是康复治疗 的一部分;他也会用轮椅推 着母亲在村子里散步。

"她自己能做的事情尽 量让她自己做,这有助于康 复。"郭求生说,"我也有烦的 时候,比如她尿床的时候,但 是从没想过离开。"

郭求生母亲右脚完全动 不了,平时需要上下床或起 身都需要他抱上抱下:"我身 高1.73米、100斤,我妈1.64 米、120斤,刚开始抱着还是 挺费力的,腰痛得不行。"为 了更有力量抱起母亲,郭求 生从今年1月开始健身,主要 练背和上肢。截至目前,他 手臂和背部的肌肉更加明 显,引体向上从勉强能做一 两个到轻轻松松做十个,抱 母亲也抱得更稳了。

不想母亲被困在轮椅上 改造房车带母亲看世界

"坐在轮椅上看天总比 躺在床上看天好点。"医生的 这句话,深深刺痛了郭求生, 他不想母亲未来的日子只能 坐在轮椅上抬头看天。因 此,在母亲昏迷的时候,他就 想:如果母亲醒过来,我一定 要带她去更多的地方看看。

为了方便母亲去县城复 诊,他曾买过一辆二手小车, 但是轮椅上不去,母亲坐着 也不舒服。今年车祸的保险 赔偿款到账后,他买了一辆 房车,并考虑到母亲坐轮椅 方便上下车购买了滑行轨 道,还把副驾座位改造成可 以旋转的,加装了脚踏板,方 便母亲乘坐、锻炼。

"车是10月提回来的,先 散了散味道,10月25日我妈 第一次坐上去,她很激动,说 我改得好,笑得特别灿烂。' 郭求生说。

郭求生并没有制定明确 的旅行计划,只是打算今年 11月出发,玩两年。"我准备 先带母亲去武汉复诊,再去 随州给房车加装一个爬梯, 然后一路向南走。今年可能 走到云南或海南,等天气暖 和了再往北走。"他说,"我们 也不着急,到了喜欢的地方 就多停几天。"

用视频记录房车旅程 会一直陪着妈妈

郭求生对于未来的生活 规划,都是与母亲在一起的, 比如两年后挑选母亲喜欢的 城市租房旅居。对于自己结 婚生子等人生大事,他从未 主动提及。因为他觉得,目 前并没有足够的精力和经济 实力考虑这些事。

"我妈经常说因为瘫痪 耽误了我,但是我觉得每个 子女都有赡养父母的义务, 只是有些人是四五十岁,我 可能早了一点,二十多岁就 开始了。"他说。

今年1月,郭求生开始在 个人社交平台发布照顾母 亲、健身的视频,未来,他也 会继续用视频记录自己与母 亲的房车旅程。"如果做自媒 体挣到钱的话,我会请个保 姆和我一起照顾母亲,到时 候再考虑自己的事。"他说, "只要我妈在,我就会一直陪 着她。"

华西都市报-封面新闻 记者 曹菲 受访者供图

春秋航空回应 招聘已婚已育"空嫂"

具备亲和力,应对紧急情况更从容

近日,春秋航空公开招聘已婚已育"空 嫂"的消息引发关注。据悉,10月22日,春 秋航空在兰州举行招聘新闻发布会宣布, 启动"空嫂"专项招聘,面向已婚已育女性 开放客舱乘务员岗位,年龄放宽至40岁,学 历要求为全日制本科及以上,身高162厘米 至174厘米,无工作经验限制。

10月27日,春秋航空相关负责人介绍, "此举顺应航空业快速复苏趋势,满足就业 多元化需求,预计招录30人至60人,于 2026年初启动培训,当年形成运行实力,为 公司兰州基地和上海本部储备人才。"

"我们每年招聘的主要对象都是本专 科应届生,年招聘规模在600人至700人。' 该负责人透露,春秋航空在职空勤人员规 模约3400人,平均年龄28岁,30岁以下的 人员占比达到70%。"此次在兰州招聘'空 嫂',主要是西部航线持续增长带来的人才 需求,同时'空嫂'在客舱中具备亲和力等 优势。"该负责人说,丰富的人生阅历使"空 嫂"在应对紧急情况时更加从容,善于预见 旅客需求,尤其擅长照顾儿童旅客,作为团 队中的"知心大姐",还能提升客舱团队的 凝聚力。目前,春秋航空在职"空嫂"88人 中74%已晋升至管理岗位。

该招聘面试预计安排在11月中上旬, 届时会和兰州区域的校园招聘同步进行。

有业内人士分析认为,招聘有带孩子 经验的已婚已育女性,不仅为她们提供职 业再起步机会,也使她们能凭借丰富的人 生阅历和育儿经验,更加热情细腻地提升 对旅客的服务质量。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝 实 习生 龚善美

白杰品股

临门一脚

问:周一沪指高开,盘中震荡走高,收 盘上涨,你怎么看?

答:市场周一集体上涨,沪指盘中距离 4000点整数关口临门一脚,创业板指收涨 近2%表现最好。盘面上超3300只个股上 涨,电子化学品、小金属、船舶制造板块表 现较好。截至收盘,两市涨停50只,跌停5 只。技术上看,沪深股指均收于所有均线 之上,两市合计成交23401亿元环比增加; 60分钟图显示,各股指均收于5小时均线之 上,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形 态来看,伴随消息面持续转暖,各股指延续 强势,不仅收出连续跳空缺口,成交也出现 显著放大,后市沪指有望继续新高,并首次 站上4000点。由于短期已5连阳,若出现加 速,技术上将在4140点附近有压力。期指 市场,各期指合约累计成交减少、持仓增 加,各合约负溢价水平整体明显增加。综 合来看,金融街论坛管理层再次重磅发声, 资本市场改革有望加速。

资产:周一按计划以23.12元均价买入 盛和资源30万股,之后以23.66元均价卖出 30万股;另以17.63元均价买入南都电源20 万股,之后以17.71元均价卖出20万股;另 以6.34元均价买入重庆路桥32万股。目前 持有华创云信(600155)90万股,太极股份 (002368)28万股,大东南(002263)230万 股,南都电源(300068)30万股,博杰股份 (002975)10万股,湖南黄金(002155)40万 股,盛和资源(600392)34万股,兖矿能源 (600188)40万股,重庆路桥(600106)120 万股。资金余额18429991.05元,总净值 81965991.05元,盈利40883%。

周二操作计划:盛和资源拟先买后卖 做差价,南都电源、重庆路桥、太极股份、湖 南黄金、兖矿能源、博杰股份、大东南、华创 云信拟持股待涨。 胡佳杰